
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА  ПО ТЕМЕ «РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ» 
Цель: проверить умение решать задачи разных типов алгебраическим способом, 

преобразовывать задачи. 

В а р и а н т  I 
З а д а н и е  1. 
а) Реши задачу сначала арифметически, а потом алгебраически. 
С двух участков собрали 24 т свеклы. Со второго участка собрали на 8 кг меньше, 

чем с первого. Сколько свеклы собрали с каждого участка?  
б) Подчеркни более удобный способ решения.  

З а д а н и е  2. 
а) Реши задачу.  
В бассейн емкостью 2000 ведер накачивают воду 2 насоса. Первый накачивает в 

минуту 8 ведер, а второй – 12. За какое время наполнится бассейн?  
б) Какой мощности нужно подключить третий насос, чтобы время наполнения 

бассейна сократилось вдвое?  
в) Что произойдет с уровнем воды в бассейне, если после его заполнения первый и 

второй насосы будут накачивать воду, а третий – откачивать?  
З а д а н и е  3. 
а) Реши задачу.  
От двух пристаней А и В, расстояние между которыми 120 км, в одном и том же 

направлении отплыли одновременно катер и теплоход: от пристани А – катер, а от 
пристани В – теплоход. Скорость теплохода 35 км/ч. Какова скорость катера, если он 
догнал теплоход через 5 часов? 

б) С этими же данными и вопросом составь задачу на встречное движение.  
в) Реши новую задачу.  

В а р и а н т  II 
З а д а н и е  1. 
а) Реши задачу сначала арифметически, а потом алгебраически. 
Участок в 262 га вспахали за 2 дня. В первый день вспахали на 40 га больше, чем во 

второй. Сколько гектаров вспахали в первый день?  
б) Подчеркни более удобный способ решения.  

З а д а н и е  2. 
а) Реши задачу.  
В бассейн емкостью 3000 ведер накачивают воду 2 насоса. Первый накачивает в 

минуту 16 ведер, а второй – 14. За какое время наполнится бассейн?  
б) Какой мощности нужно подключить третий насос, чтобы время наполнения 

бассейна сократилось вдвое?  
в) Что произойдет с уровнем воды в бассейне, если после его заполнения первый и 

второй насосы будут накачивать воду, а третий – откачивать?  
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З а д а н и е  3. 
а) Реши задачу.  
Из Владимира и Москвы в Санкт-Петербург по одному и тому же шоссе выехали 

одновременно автобус и джип: из Владимира – джип, а из Москвы – автобус. Скорость 
автобуса 55 км/ч. Какова скорость джипа, если он догнал автобус через 4 ч после 
выезда, а расстояние между Москвой и Владимиром – 184 км?  

б) С этими же данными и вопросом составь задачу на встречное движение.  
в) Реши новую задачу.  
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